



# 透视

## 葡萄牙洋帅表态必执教国安

就在外界都猜测帕切科有可能把国安“忽悠”了的时候,12月21日凌晨,远在葡萄牙的帕切科给国安发来正式回复,表示自己的妻子病情已经基本稳定,如果没有特殊变化,自己将肯定返回北京执掌国安帅印,帕切科并且发来传真进行了书面确认。

# 2010体坛趣味“10宗最”

## 冬奥导演自嘲 倒霉球员属谁

### 最倒霉的球员



“巫师”希金斯在5月初遭遇“钓鱼执法”。在5月2日英国某媒体披露的偷拍视频中,希金斯答应接受一个“非法赌博集团”30万欧元的贿赂,作为回报,“巫师”将在今年晚些时候的四场比赛中故意输掉几局。

在视频中侃侃而谈的希金斯怎么也没有想到,所谓的“赌博集团”原来是英国著名小报《世界新闻报》记者假扮的。视频曝光之后,世界职业台球和斯诺克联合会立即喊停了希金斯的一切赛事活动。尽管希金斯声称自己当时是因为害怕对方是俄罗斯黑手党,才与其虚与委蛇,但还是受到禁赛半年的处罚,其经纪人帕特·穆尼也不得不辞去了在联合会的董事职务。

### 最有钱的申办

2010年的国际体坛,温哥华冬奥会、首次在非洲大陆举行的世界杯、首届青奥会、广州亚运会接连上演,其中“趣事”不断。一千个人眼里有一千个哈姆雷特,这些“趣闻”只是今年体坛的冰山一角。

出人意料的是,卡塔尔获得了2022年世界杯的承办权。“金元攻势”甚至让国际足联主席布拉特表示,卡塔尔夏天的高温“不是问题,我们可以让世界杯改在冬季举行”。财大气粗的卡塔尔人不需要世界杯改期,他们将拿出400多亿美元用于兴建基础设施,40亿美元用于建设9个新场馆和翻新另外3个场馆,还会为所有的球场安装制冷系统,保证内部温度在27摄氏度以下。

### 最威武的球迷

今年10月,“红魔”曼联的当家球星鲁尼突然表示,因为俱乐部无法满足他的发展目标,自己拒绝续约,希望离开曼联。此事震惊了英国足坛乃至国际足坛,曼联方面与鲁尼的谈判代表紧急召开了会议,但没有取得任何进展。

30多名愤怒的球迷随后聚集在鲁尼的豪宅外,抗议他不顾俱乐部这么多年的栽培和球迷的支持而作出离开曼联的决定,最后警方出动才驱散了愤怒的球迷。或许是这些球迷的“震慑”起了作用,曼联第二天就宣布成功地与鲁尼完成续约。



### 最闹剧的球队

谁也没有想到,2006年德国世界杯亚军法国队会在南非世界杯上小组垫底、黯然出局。在对墨西哥队的比赛半场休息时,阿内尔卡在更衣室内辱骂主教练多梅内克,并在下半场被罚下。这一原本应该成为“更衣室秘密”的事情,却被人捅了出来,法国足协立即宣布永久开除阿内尔卡。

这一决定引起了连锁反应。对足协决定不满的法国队员在训练中集体罢训,并发表公开信抗议足协的“越俎代庖”。法国总统萨科齐要求体育部长解决法国队内部的纠纷、法国媒体对球队“狂轰滥炸”、赞助商中止合同、电视台停播广告、比赛遭到国人的抵制。

### 最有效的公关

在“车祸门”、“偷腥门”、“小三门”之后,“老虎”伍兹在2月19日发表道歉声明,做出了“我错了,我很愚蠢”的公开道歉。

从之前的赞助商动摇、同行扼腕、球迷倒戈,到道歉之后的家人理解、赞助商支持和大部分球迷的认可,伍兹仅仅花了两个月的时间就“扭转乾坤”,其公关效率之高,堪称公共人物处理个人形象危机的“最高水准”。无论是从道歉的时机,还是道歉的方式,伍兹都做得恰到好处。尽管免不了有一些损失,但“老虎”无疑把个人的经济和形象损失都降到了最低点。



### 最真诚的自嘲

原本一切顺利的温哥华冬奥会开幕式,却在点火环节出了点问题。原来应该由四根柱子支撑的火炬由于机械故障,只有三根柱子从地面升起。在开幕式后的新闻发布会上,总导演阿特金斯没有找任何借口,反而进行了自我解嘲:“要知道,我们这是实况,不是演练,出现什么问题都有可能。这个故障说明我们是真实的,不是‘假唱’。”

### 最长的网球赛

11小时5分钟,这不是一场为打破吉尼斯世界纪录而进行的耐力赛;70:68,这不是一场篮球赛的比分。这些,是法国人马于和美国人伊斯内尔在温网赛场上创造的历史之最。

为了争夺今年温网第二轮的一个名额,上述两人在6月22日展开竞争,谁也没想到,这场比赛会成为历史上时间最长、最耗人的网球较量。3天才打完,总耗时11小时5分钟的比赛,138局的决胜盘和183局的全场比赛,以及两人合力发出的215个ACE球,让这场比赛永远被记录在网球的历史中。

### 最高效的问责

俄罗斯代表团在温哥华冬奥会上获得3金5银7铜,在奖牌榜上列第11位,是俄罗斯代表团参加冬奥会以来的历史最差战绩。俄总统梅德韦杰夫大为不满,将各体育协会比喻成“贪吃的肥猫”,并公开要求相关官员引咎辞职。

梅德韦杰夫讲话后3天,俄奥委会主席佳加乔夫提出辞职,体育、旅游和青年政策部长穆特科也表示自己做好了辞职的准备。但梅德韦杰夫不依不饶,他在随后的总统体育与运动发展委员会会议上说,俄罗斯现有的体育领导层应当“大换血”,同时他不排除减少体育协会的可能。



### 最精准的预言

德国奥博豪森水族馆的“章鱼帝”保罗在南非世界杯期间抢走了所有球员和教练的风头。它正确预言了德国队在世界杯7场比赛和最后决赛的结果,8场比赛的猜中率高达100%,其精确度足以让“乌鸦嘴”贝利汗颜。遗憾的是,寿命到头的保罗最终于10月26日凌晨去世,没有给贝利以后“一较高下”的机会。

### 最运动的科技

ESPN在世界杯前宣布将在2010年用3D立体电视技术对85场体育赛事进行直播,其中有包括南非队与墨西哥队的揭幕战在内的25场世界杯比赛。在广州亚运会上,部分场馆的比赛采用了3D转播,“亚洲飞人”刘翔参加的男子110米栏决赛就使用了3台3D摄像机进行拍摄。与普通的转播相比,3D转播能让观众从更多角度观看赛场实况,享受更为震撼的视觉体验。